

一棵树的自述

雷锋小学 六(5)班 王紫轩

我与小草为伴,与小鸟为友。白天,我迎风高歌;晚上,我仰望星空。我是一棵树。

我包容万物,我包容小鸟在我身上安家,我包容蚂蚁在我脚下嬉戏,我包容小草躲在我身后。

我是啄木鸟的病人,我生病,啄木鸟会来帮我治病。我是人类的朋友,炎炎夏日,为人们带来清凉。我是一位舞者,在风的伴奏下翩翩起舞……

当夏天来临时,蟋蟀在我身边唱歌,青蛙有时也会来开“演唱会”,而萤火虫在黑夜里一闪一闪,像星星在飞。我为它们欢呼,为它们拍手。

秋天,我脱掉身上的树叶,收集好养分,为冬天的来临做好准备。

冬天,我不畏寒风呼啸,不畏冰凉的雪花,雪花落在我身上,成了一件“白棉袄”。

当太阳升起时,春天就来了。一缕温暖的阳光照在我身上,积雪融化了,绿芽渐渐地长出来了,我又变成了一棵绿树。

白天,小鸟给我唱歌,我给它跳舞。蝉给我讲故事,我给它鼓掌。啄木鸟给我看病,我对它表示感谢……

当夜幕降临,我看着满天繁星,感悟到,在这个世界上,我不是唯一的植物,在这个浩瀚无边的宇宙中,我又算得了什么呢?

我从不顾影自怜,也不孤芳自赏,我不骄傲自满,我大方从容,我对光明心驰神往。而这些哲理,人类尚未完全领悟。

(指导老师:乔路)

学骑自行车

沁园小学 五(4)班 李奕汐

星期天,我写完作业,闲来无事,妈妈说:“咱们去学骑自行车吧。”我心想:如果说不去,妈妈会小看我。我大喊:“我去!”

妈妈把新买的自行车推出来,我试着骑上去,可自行车不是往这边歪,就是往那边歪,很不听话。只听砰的一声,我摔倒了。

我让妈妈当我的教练,妈妈叮嘱我保持好平衡,慢慢骑。踏上去蹬一圈,车子还是左右摇摆,我害怕地闭上眼睛,结果我又摔倒了。

我胆怯地再次骑了上去,车子歪歪扭扭地前进,感觉比上次好多了。正当我认为马上就要成功的时候,没有保持好平衡——我又摔倒了。这次比较惨,腿流血了,好痛呀!

我怒气冲冲地把自行车往地上一摔,大喊道:“我不骑了!太难了!”说完,我便走开了。妈妈追上来,语重心长地对我说:“受点儿小挫折算不了什么。我当年在新疆骑自行车的时候,还摔得留下疤痕呢!你才擦破了一点皮就放弃了,做事不能半途而废!”听了妈妈的教导,我想:对,做事不能半途而废,俗话说,失败是成功之母啊!于是我又开始学骑自行车。

我每天不断地练习,终于学会了骑自行车。

学骑自行车对我的启发就是:每个人都会遇到挫折,有的人半途而废,有的人离成功只差一步,只要我们坚持不懈,就会成功。

一张照片

建设街小学 五(4)班 李雨佩

明明白白。

记得刚上幼儿园时,因为性格内向,只肯对妈妈说再见,却不肯向老师问好。于是,她就告诉我:“佩佩,你想变成懂礼貌的小朋友吗?我妈妈告诉我,给老师问好才是懂礼貌的宝宝。这样吧,我们每天一块儿向老师问好,怎么样?”我怯怯地说:“那……好吧。”就这样,我们俩每天都一块儿向老师问好,日复一日,年复一年,渐渐地,我敢与陌生人说话了,敢上台表演节目了,甚至还有一次运动会上作为运动员代表发言了。谢谢你,我的小伙伴,是你让我有了巨大的变化。

看到照片,我想起了老师对我的关怀。因为在那个班

里,我年龄偏小,老师对我格外照顾,帮我改掉一些不好的习惯。在我的印象里,老师说话总是慢条斯理的,脸上总是带着微笑,很少板起脸来教训我。

记得上小班时,我总爱把手指放进嘴里咬,好像手指比山珍海味都要好吃似的。老师也不发火,只是一遍一遍地告诉我:“手脏,上面有好多细菌,不能往嘴里放,会肚子痛的。”直到现在,我才明白老师对我是多么的温柔,多么的有耐心!

每每看到这张照片,我就会想:小伙伴们现在还好吗?老师们现在还好吗?身体健康吗?多想回到从前,与老师同学一起玩耍,一起学习呀!



《羽毛》建设街小学 五(4)班 李雨佩

老师,我想对您说

雷锋小学 四(5)班 赵健淇

老师,您知道吗?当我知道您是我们的新语文老师时,我有些好奇,您平常教学生时是温柔还是严格?您是否能管住我们?

带上这些好奇,我开始慢慢和您接触。经过一个星期的接触,我发现您是严格的,并且不是一般的严格,因为您的严格,学生们有点害怕,变得特别听话,慢慢地,我适应了您的严格,严师出高徒嘛!

还记得上次我的作业格式不对,您就罚我写双倍作业。望着那么多的作业,我感觉有点委屈,心里还在抱怨,不就格式错了,用写这么多遍

吗!但出于害怕,我还是乖乖地写了。在交作业时,您耐心地对我说,可要吸取教训,下次一定要按老师的要求去写,还给我讲了作业规范的重要性,这次,您看上去是那么的和蔼,让我感觉很温暖。在回教室的路上,我开始思考,老师为什么对我们严格要求,墙上不也写着“严是爱,松是害”吗?我慢慢明白了您对我们严格的原因。第一,错了就要改正,知错就改是做人该有的品质。第二,为了培养我们养成良好的学习习惯。第三,您是为了我们的将来啊!现在好好学习,将来上一个好大学,做一个有

用的人,为社会、为国家做贡献。我终于明白了您的良苦用心!同时,我也深刻地理解了这句话:老师是这个世界上唯一与我们没有血缘关系,却愿意因我们的进步而高兴,退步而着急,满怀期待助我们成才,舍小家顾大家并且无怨无悔的人。我感觉这句话来形容您再合适不过了!

谢谢老师,我们很调皮,让您为我们操碎了心。不仅是这些,您还有批改不完的作业,您背后也有家庭需要照顾。老师,我想对您说:您辛苦了,谢谢您!

(指导老师:任晓丽)

我的心爱之物

卫东区实验小学 五(2)班 赵艺涵

在一个阳光明媚、风和日丽的星期六,我和爸爸结束了愉快的公园之旅。刚出公园的大门,我眼前一亮,问爸爸:“那是可爱的小仓鼠吗?”我简直对它一见钟情,于是,我苦苦央求爸爸帮我买下它。

回到家,我迫不及待地把小仓鼠捧给妈妈看,我们一起给它起了名字,叫“布丁”。布丁的身体很小,只有我半个手掌大,它浑身像披了一件白色的大棉袄,中间还有一条漂亮的灰色弧线,圆溜溜的脑袋上镶嵌着一双晶莹剔透的黑宝石般的眼睛,两只尖尖的耳朵很机警,白白的胡须很灵敏,在肥肥的身子下面长着四条短短的腿,小小的尾巴几乎看不见。

布丁吃东西很挑剔,它每天以瓜子、果仁、粮食、蔬菜等为食。布丁吃东西时特别可爱,它总是先钻进食盒里,找出它最爱吃的玉米饼和红豆,把它们捧起来,像美食家一样闻一闻,好像在判断东西是否好吃。接着,它双手抱起食物,前后点头,仿佛是在向我作揖,嘴里还在吱吱叫,好像在说:“谢谢您,主人!”然后它就撕开红豆的皮,狼吞虎咽地吃起来,每当我看到这里,就会禁不住笑起来,真是可爱的小布丁呀!

令人伤心的是,没过多久,小布丁去世了!我伤心地把它埋到楼下的一棵桂花树下,嚎啕大哭起来。那一夜,枕头记下了我伤心的一幕,虽然布丁已经离开我,但它依然是我的心爱之物。

(指导老师:孙婧)

淇河的秋天

雷锋小学 六(8)班 乔畅

秋高气爽,河水汤汤,我与爸爸妈妈一行漫步在淇河边上,感受着淇河秋天的美丽。

现在已经是深秋了,微凉的秋风没收了夏天的炎热,迎面吹来,使我感到凉爽惬意。不知不觉中我们走进了一片树林,树的叶子已经红了,红得那么纯粹,那么动人,深红、紫红、绯红、浅红,各种各样的红色连接着、交错着、变化着,一直红到天边,红到云朵上面去了……

我不由被眼前的景色所吸引,连忙从口袋里掏出手机对着眼前的美丽景象拍摄起来,我的眼睛负责观察,双手负责拍摄,内心负责感受秋天的美丽与动人,我要将这画面定格下来,永远保留在我记忆的相册里。

我们继续漫步于淇河边,听流淌的水声,看渔翁垂钓,一路上说说笑笑,就这样一直向西走。落日的余晖把我们的影子拉得很长很长,太阳像个顽皮的孩子,不一会儿就躲进了远处的地平线,把剩下的时间交给了月亮。天色不早了,我们依依不舍地离开淇河,回家了。

(指导老师:张红艳)